

# Μια παλέτα γεμάτη Σοκολάτα!



Τα υλικά του; Σοκολάτα, καμβάς και πινέλα. Τα εφόδιά του; Όρεξη για δημιουργία και αγώνας για διάδοση της δουλειάς του. Το αποτέλεσμα; Μια επιτυχημένη καριέρα με αντικείμενο τη ζωγραφική με σοκολάτα. Ο λόγος για τον "διαφορετικό" ζωγράφο Sid Chidiac, που εδώ και δέκα περίπου χρόνια διαπρέπει σε παγκόσμιο επίπεδο σε μια νέα μορφή "γλυκιάς τέχνης": της ζωγραφικής με σοκολάτα!

Καλαίσθητοι, περίτεχνοι και... γευστικοί οι πίνακες του Sid Chidiac δεν είναι συνηθισμένοι. Αν και μια πρώτη ματιά δεν σε προϊδεάζει για τη μοναδικότητά τους, εντούτοις το χαρακτηριστικό άρωμα της σοκολάτας που αναδύεται έντονα όταν τους αντικρύξεις, πολύ γρήγορα σε κατατοπίζει απόλυτα για το σοκολατένιο περιεχόμενό τους! «Οι αντιδράσεις του κόσμου είναι αληθινά μοναδικές» μας λέει χαρακτηριστικά ο Sid Chidiac, ο οποίος προσθέτει: «Πραγματικά βάζω τα γέλια κάθε φορά που βλέπω τα πρόσωπα όσων αντικρύζουν τα έργα μου. Πλησιάζουν τη μύτη τους ξανά και ξανά πάνω στους πίνακες, ενώ υπάρχουν και φορές που βάζουν ακόμη και τη γλώσσα τους για να πιστέψουν αυτό που βλέπουν»!

## Σοκολατένια καλλιτεχνήματα

Και τι δεν θα έδιναν οι περισσότεροι καλλιτέχνες του κόσμου για να κερδίσουν τα έργα τους την προσοχή που εξασφαλίζουν κάθε φορά τα έργα του καλλιτέχνη Sid Chidiac! Με μοναδικό υλικό τη βελγική σοκολάτα της Barry Callebaut, ο ζωγράφος παράγει τις σοκολατοδημιουργίες του όπως ένας ζωγράφος - ζαχαροπλάστης, όπως λέει χαρακτηριστικά: «Λιώνω τη σοκολάτα σε ειδικό δοχείο, την αφήνω να κρυώσει, στη συνέχεια την τοποθετώ σε καλούπι για να δώσω το σχήμα που θέλω και στη συνέχεια χρησιμοποιώ τα πινέλα μου και χρωστικές ουσίες για να δώσω διάφορα χρώματα, όπως ένας ζωγράφος - ζαχαροπλάστης. Και όλα αυτά βέβαια πραγματοποιούνται σε συγκεκριμένες θερμοκρασίες κάθε φορά». Τα θέματα του Sid Chidiac είναι συνήθως προσωπογραφίες και πορτραίτα είτε διάσημων είτε απλών καθημερινών ανθρώπων. Ωστόσο, τόσο η καθημερινότητα όσο και διάφορα σπουδαία γεγονότα πολλές φορές αποτελούν πηγή έμπνευσης για το δημιουργό, ο οποίος αναφέρει: «Μου αρέσει περισσότερο να ζωγραφίζω πορτραίτα ανθρώπων, καθώς τα θεωρώ πιο δύσκολα έργα και πολλές φορές απο-

δεικνύουν ότι ο καλλιτέχνης που τα δημιούργησε είναι προικισμένος και έχει ταλέντο. Όταν ζωγραφίζεις μάλιστα με σοκολάτα, τα πράγματα γίνονται ακόμη πιο δύσκολα».

Οι σοκολατένιες δημιουργίες του Sid Chidiac έχουν διάρκεια ζωής περίπου μια δεκαετία - υπό κατάλληλες συνθήκες φωτός, θερμοκρασίας και υγρασίας - και χρειάζονται λιγότερο από δυο μέρες για να κατασκευαστούν. Το κόστος τους είναι αρκετά μεγάλο, αν και πολλά από τα έσοδά του ο δημιουργός τους τα χαρίζει για διάφορους φιλανθρωπικούς σκοπούς.

Ο Sid Chidiac γεννήθηκε στο Σίδνεϊ της Αυστραλίας αλλά μεγάλωσε στο Λίβανο, στο χωριό του γνωστού συγγραφέα Χαλίλ Γκιμπράν. Αν και σπούδασε καλές τέχνες



Ο ΤΑΛΑΝΤΟΥΧΟΣ ΖΩΓΡΑΦΟΣ SID CHIDIAC ΕΚΘΕΤΕΙ ΤΑ ΕΡΓΑ ΤΟΥ ΣΤΟ "SALON DU CHOCOLAT" ΣΤΟ ΠΑΡΙΣΙ

ρα του Sid προδιαγραφόταν λαμπρή. Έτσι οι εκθέσεις διαδεχόταν η μία την άλλη και οι προτάσεις για συμμετοχή του σε εκθέσεις με καλλιτεχνικό ή σοκολατένιο περιεχόμενο έπεφταν βροχή. Αμέσως η δουλειά του διαδόθηκε στα μέσα ενημέρωσης, τα οποία έδειξαν ιδιαίτερο ενδιαφέρον για τη νέα αυτή μορφή τέχνης! Οι πίνακές του, φτιαγμένοι αποκλειστικά από σοκολάτα, αποτελούν δημόσια εκθέματα σε ολόκληρο τον κόσμο, κερδίζοντας το θαυμασμό όλων. Το γεγονός αυτό, σε συνδυασμό με την ολοένα και αυξανόμενη διάδοση του καλλιτέχνη να διευρύνει το πεδίο δραστηριότητάς του, τον καθιστούν ανοιχτό σε κάθε πρόταση για προβολή των έργων και της δουλειάς του. Για περισσότερες πληροφορίες, μπορείτε να επισκεφθείτε την ηλεκτρονική διεύθυνση: [www.sidchidiac.com](http://www.sidchidiac.com).

στην Αυστραλία, ξεκίνησε την καριέρα του στη Νέα Υόρκη. Η ζωγραφική με σοκολάτα ξεκίνησε από μια ξαφνική ιδέα του καλλιτέχνη να δημιουργήσει πορτραίτα με αυτό το εύπλαστο υλικό. Μετά από μια πρώτη επιτυχημένη έκθεση το Νοέμβριο του 2003 στο 6ο ετήσιο Chocolate Show της Νέας Υόρκης, η καριέ-

**Χειροποίητοι Παραδοσιακοί Κουραμητιέδες**  
100% ΒΟΥΤΥΡΟ

ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΕΙΑ  
**Χαντζής**  
SINCE 1952

ΣΠΕΡΧΕΙΑΔΑ  
Εργαστήριο: 22360 43329  
Κατάστημα Σπερχειάδα.: 22360 44129  
Κατάστημα Λαμία: 22310 20740

ΔΙΑΤΙΘΕΝΤΑΙ ΣΕ ΟΛΗ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ